

EL PUEBLO CANTABRO

DIARIO GRÁFICO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año XIII.—Número 4.023

Redacción y Administración: San José, 15.—Teléfono 15-55

Sábado, 23 de octubre de 1926

El Rey y el Gobierno en Barcelona.

El Consejo que se celebró ayer, presidido por el Soberano, tuvo verdadera importancia.

Don Alfonso firmó numerosos decretos y el ministro de Estado dió cuenta de las negociaciones comerciales con Inglaterra y Cuba.—El banquete en Palacio.—Información de última hora.

La cuestión económica.

BARCELONA, 22.—En Capitanía general han facilitado una nota oficiosa referente a la cuestión económica y a la situación de España.

En esa nota se dice que el Gobierno se ocupa constantemente de la mencionada cuestión y que la situación de nuestro país es buena en relación con la de los demás, pudiendo el contribuyente soportar sin grave daño las cargas a que ha sido sometido.

En la mencionada nota se anuncia para el 16 de noviembre próximo la emisión de un empréstito de 25 millones de pesetas, en las condiciones que se harán públicas por separado.

Añade que el Gobierno tiene que explicar la finalidad de esta emisión, la cual será aplicada íntegramente al plan extraordinario de Obras públicas.

Termina diciendo que en el presupuesto de gastos se introducirán importantes economías.

Antes del Consejo.

A las nueve y media de la mañana se celebró en Capitanía general un Consejo.

Antes de esa hora, y cuando aún no habían salido de sus habitaciones los señores Primo de Rivera y ministro de la Guerra, que se hospedaban en dicho centro, llegó el señor Calvo Sotelo, y poco después los ministros de Instrucción, Justicia y Estado.

A la diez menos cuarto llegó el señor Aunós y dió comienzo el Consejo. Poco después entró el señor Martínez Anido.

Todos los ministros, menos el de Trabajo, llevaban abultadas carpetas.

El Consejo duró hasta las once menos diez.

El general Primo de Rivera, dijo al salir a los periodistas:

—Como habrán ustedes supuesto esta reunión ha sido preparatoria del Consejo que ahora vamos a celebrar en palacio. Hemos tratado de asuntos de mucho interés: Atarazanas, empréstito para Obras públicas y otros varios, de los cuales facilitaremos nota oficiosa.

El ministro de Estado, ampliando la referencia del presidente, dió que habían tratado de muchos asuntos, entre ellos de nuestras relaciones comerciales con varios países.

El Consejo.

Los ministros se trasladaron al palacio de Pedralbes; pero como el Rey se hallaba visitando las obras de la plaza de Cataluña y el templo de la Sagrada Familia, el Consejo no dió comienzo hasta las once y media.

La reunión duró hasta las dos menos diez.

A esta hora el general Primo de Rivera envió con su ayudante, el duque de Hornachuelos, recado a los periodistas de que el señor Aunós iría al Hotel Ritz para darles una referencia de lo tratado en el Consejo y que se facilitaría copia de los decretos firmados por el Rey.

El señor Aunós recibiría a los reporteros a las tres y media o cuatro de la tarde y el presidente telegrafiaría a Capitanía general para que facilitasen una nota redactada por el señor Calvo Sotelo y que interpretara el sentir del Gobierno.

El banquete en palacio.

Terminado el Consejo en palacio se celebró el banquete con que el Rey obsequiaba al Gobierno.

A la comida asistieron los infantes, los altos palatinos y los jefes de la guardia.

Una de las mesas fué presidida por don Alfonso y la otra por la infanta doña Beatriz.

La referencia del Consejo.

A las cuatro y media de la tarde como había anunciado el presidente recibió el señor Aunós a los periodistas en el Hotel Ritz para darles cuenta de lo tratado en el Consejo.

Comenzó diciendo que en principio había acordado la cesión de los cuarteles de Atarazanas para la urbanización de aquella zona y que faltaba solo el estudio de la parte económica, que será objeto de otro Consejo.

También se trató del asunto de la Catedral vieja de Lérida, donde se aloja el regimiento de Estella, el cual será trasladado a un nuevo local para proceder a la reconstrucción de la Catedral.

Se aprobó un decreto de Guerra licenciando a la quinta de 1924 (de las tropas peninsulares).

El ministro de Hacienda dió cuenta de la situación económica y de la disminución progresiva del déficit.

El ministro de Estado informó del tratado comercial con Inglaterra, sobre el cual se había firmado hoy en Madrid un cambio de notas.

También se ocupó del Tratado con Cuba transmitiendo al Consejo sus impresiones optimistas.

Lo que agrega el señor Yanguas.

El ministro de Estado, al llegar al Hotel Ritz, habló igualmente con los periodistas.

Dijo que el Consejo de hoy había tenido mucha importancia por lo que se refería a nuestras relaciones comerciales con Inglaterra y Cuba.

En cuanto al convenio con Inglaterra dijo que contenía una cláusula que establecía que a partir del 23 de octubre, o sea de mañana, se podía formular la denuncia del mismo por cada una de las dos partes.

Añadió que en ambos países hay partidarios de la denuncia y partidarios de la prórroga.

De todos modos—añadió—el convenio no responde a las realidades de la actualidad; pero los Gobiernos, para evitar una guerra de tarifas transitoria, han llegado a un cambio de notas.

En este mismo momento recibió el señor Yanguas un telegrama de Madrid, que mostró a los periodistas, en el que se le daba cuenta de haberse firmado el mencionado cambio de notas.

En vista de ello—dijo—queda prorrogado el convenio.

—¿Es la importación del acero inglés el tema principal de las negociaciones?—preguntó un reportero.

—No se puede concretar aún, y confío en que ambas partes llegaremos a armonizar nuestros deseos e intereses.

Respecto a la negociación con Cuba, dijo que iba por buen camino y que el Gobierno confiaba en que conseguiría que la cifra de nuestra exportación a Cuba, que es actualmente de ochenta millones, no sufra merma alguna.

—¿Qué cantidad de azúcar exige Cuba que se le compre para mantener esa cifra?—preguntó un periodista.

—La importación de azúcar—puso el ministro—no dañará a los azucareros españoles, pues toda la que se traiga será sin reinar.

Dicho lo cual el señor Yanguas se despidió de los reporteros.

Uno de los decretos.

Entre los decretos firmados hoy por el Rey figura el de la reforma de la inspección de la Hacienda pública, creada por decreto de 30 de marzo último.

En el firmado hoy se suprime a los inspectores la participación en las multas, que quedará a beneficio del Tesoro.

Se compensará a los inspectores con un aumento de la cuota.

Se da al decreto carácter retroactivo para que comprenda toda la gestión de los inspectores desde abril pasado.

La firma regia.

DE GUERRA.—Promoviendo al coronel de Infantería don Rafael Losada, para el mando del regimiento de la Princesa.

Idem a don Emilio Concha para

el mando del regimiento de reserva de Valladolid.

Idem a don Domingo Colorado, para el mando del regimiento de Reserva de Zamora.

Idem a don Pío Echevarría, para el mando del regimiento de Palma.

Idem a don Francisco Espiga, para el mando de la Comandancia de la Reserva de Barcelona.

Idem al coronel de Ingenieros don Martín Hacha, para el mando de la Comandancia de Ingenieros de Terریف.

Idem al teniente coronel de Carabineros don Juan Ramirez, para el mando de la Comandancia de Salamanca.

Idem a don Alfredo Zapata, para ídem de Algeciras.

Idem al coronel de Estado Mayor don Manuel Cerdón, para director del Colegio de Huérfanos de Madrid.

PRESIDENCIA.—Real decreto autorizando la construcción de carreteras en Fernando Póo.

Aprobando el Estatuto de Clases pasivas.

DE GRACIA Y JUSTICIA.—Reglamentando la enseñanza de asignaturas en la Escuela de Veterinaria.

TRABAJO.—Creando el Colegio regional titulado Vitiícola Riojano.

Aprobando el reglamento y régimen interior de patronos y obreros pensionados en el extranjero.

DE GOBERNACION.—Nombrando vocal de la Caja Postal de Ahorros a don Julio Rodríguez.

DE MARINA.—Concediendo el tratamiento de excelencia a los almirantes, vicealmirantes y asimilados.

DE FOMENTO.—Aprobando el reglamento orgánico de la Junta Central de Puertos.

Creando el Instituto Nacional Agronómico y la Junta de servicios agrícolas.

Reformando la inspección de los servicios agronómicos.

DE GRACIA Y JUSTICIA.—Jubilando a don Diego López Mayo, magistrado del Supremo. (Sigue una larga lista de nombramientos y traslados, que no afectan a la región.)

Una nota del presidente.

Esta tarde, a última hora, el presidente ha entregado a los periodistas una nota que dice:

«El Consejo de ministros se ocupó, aparte de otros asuntos y de haber obtenido una amplia firma regia, del proyecto de cesión del edificio de Atarazanas y otros del ramo de Guerra, así como del de concesión del Instituto de Manresa.

Estos proyectos se llevarán a la práctica en el plazo más breve posible.

El presidente expuso la buena marcha de los asuntos de Marruecos y también puso al Monarca al corriente en lo que se refiere a Tánger.

El Rey y los infantes se muestran muy satisfechos de su viaje a Granollers.

En los actos de ayer, en la presencia del Rey en los teatros y en cuantos se han celebrado en esta ciudad, se ha podido contrastar la buena disposición de la comarca en favor del Rey y del Gobierno.

La visita que hice a la Universidad me satisfizo por completo y no estoy menos satisfecho de la marcha del plan de la Exposición de Barcelona.

Esta tarde ha despachado con el ministro de Estado asuntos puramente comerciales. Por lo que se refiere a Tánger, se ha sometido ahora a un compás de espera.

La aparición de mi artículo en «La Vanguardia» ha coincidido con un donativo de 1.000 pesetas de este periódico con destino a la suscripción pro-mutilados.

En el resto de la Península, así como en Marruecos, no ocurre más novedad, excepto que han descargado fuertes tormentas y lluvias en algunas regiones, con beneficio para ellas.

Es cuanto puedo decir a la Prensa de Barcelona, que es hoy la encargada de comunicar las informaciones al resto de España.»

Diversas noticias.

El Rey visitó en su domicilio al delegado regio de Bellas Artes, señor Landiuzi.

El ministro de Instrucción pública estuvo en Molins de Reis sin previo aviso, para girar una visita de inspección al Grupo escolar.

En Granollers se entregó a la infanta Cristina, como recuerdo, una medalla de oro y brillantes que representa a la Virgen de Montserrat.

Mañana saldrá para Madrid el ministro de Instrucción pública, quien en representación del Gobierno asistirá a la sesión de clausura del Congreso Eucarístico.

Dicha sesión será probablemente radiada.

Con motivo de la entrega de una bandera a la casa de los somatenes de Barcelona el Rey visitará los locales de dicha institución.

Los barcos japoneses.

A primera hora entraron en el puerto los barcos de guerra japoneses.

El almirante Yamamoto manda las unidades.

Al entrar hicieron salvas, que fueron contestadas por la plaza.

La banda del buque almirante tocó la Marcha Real y el himno japonés.

A bordo subieron inmediatamente el ministro del Japon, el representante del capitán general y otras autoridades.

Entre los 115 guardias marinas que vienen en dos barcos figuran, de incógnito, dos príncipes imperiales, que viajan con los nombres de conde de Nito y conde de Yaura, los cuales fueron por la tarde recibidos por el Rey.

Don Alfonso visitará el domingo estos barcos.

ECOS DE SOCIEDAD

El campeón de tennis.

Invitado por la Sociedad de Lawn Tennis, de Zaragoza, ha salido nuestro campeón local don Antonio G. Acebo, del que esperamos los triunfos a que nos tiene acostumbrados, en el norte del tennis.

MONICA MEYER DE SZMOLARSK MADRID.—ZURBARAN, 32

tiene el placer de notificar a su clientela de Santander que durante los días 25, 26 y 27 del presente mes expondrá su colección de modelos en el Hotel «Royalty».

Títulos del Reino.

Se han mandado expedir Reales cartas de sucesión en los siguientes títulos del Reino: conde de Seranungra, a favor de don Mariano Crespi de Vallaura y Cervero; mar-

CASTILLO.—Balsacas de pedida.

qués de Pezuela, a favor de don Rafael Ceballos Escalera y Meléndez de Ayones; marqués de Miranda de Ebro y marqués de Villate, a favor de don Antonio de Bustamante y Polo de Bernabé.

CASTILLO.—Construcción de joyas.

Nacimiento.

La distinguida esposa de don Valentín Gantazo ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño.

CASTILLO.—Regalos plata de ley.

Viajes.

Se ha trasladado a Madrid, donde pasará la temporada invernal, nuestro respetable amigo don Manuel Fernández G. Dokal.

Funerales.

Se verifican en la intimidad los de S. A. Federica.

BIARRITZ.—Esta mañana se han celebrado en la iglesia inglesa, y en la más estricta intimidad, los funerales de la princesa Federica. La inhumación se efectuará en Inglaterra.

Se han recibido telegramas de pésame del Rey de Inglaterra, del príncipe de Gales, de los Reyes de España y de la duquesa viuda de Cumberland, cuñada de la princesa.

Del Gobierno civil.

El conflicto de los carbones minerales.

El señor Oreja Elósegui carecía de noticias para facilitar anoche a los reporteros.

Supeditó su conversación con los periodistas a hablar del conflicto de los carbones minerales, haciéndoles presente que se podía dar por conjurado en nuestra capital para la cual han sido adoptadas las medidas pertinentes.

De la interesante cuestión ha tratado el gobernador civil con su compañero de Oviedo y se hará cumplir a la Patronal de Mineros los compromisos adquiridos con la capital de la Montaña.

Por la tarde y en la Junta de Abastos se celebró una reunión presidida por el capitán señor Hernández, tocándose varios puntos relacionados con los precios a que se cotiza el combustible mineral en Santander y en Asturias y otras cuestiones interesantes.

El señor Hermida rogó a los mayoristas que acudieron a la reunión una nota manifestando la cantidad de carbón que se precisa para el abastecimiento de la ciudad.

El señor Oreja Elósegui terminó su conversación con los redactores de los periódicos, diciéndoles que no existían motivos de alarma y que el carbón no faltaría en Santander.

El Congreso Eucarístico

Continúan los actos con gran brillantez.

TOLEDO, 22.—Continuó la Asamblea de las sesiones Eucarísticas, bajo la presidencia del obispo de Cuenca, tratando de la reforma del reglamento.

En la misa de Comunión de las Marías de los Sagrados tomaron la Sagrada Forma más de 2.000 personas.

A las diez de la mañana se celebró una solemne función religiosa en la Catedral, asistiendo más de 15.000 fieles.

Funciones religiosas.

Ha mejorado mucho el tiempo aumentando el número de forasteros.

A las cinco de la tarde se celebró en la Catedral una solemne función religiosa, oficiando el obispo de Málaga.

A las diez y media de la mañana, y también en la Catedral, hubo misa solemne, oficiando el obispo de Gerona.

Visita al alcalde.

El alcalde de Toledo ha recibido la visita de un teniente alcalde de Madrid, quien le ha comunicado que el Ayuntamiento de la capital de España se propone asistir corporativamente, y bajo mazas, a la sesión de clausura del Congreso Eucarístico y a la procesión que se celebrará al día siguiente.

Toda la correspondencia política y literaria dirijase al director; la administrativa, al administrador-gente. Conviene que así sea para la buena marcha de nues-

EL NIÑO Baldomero Llata Grijuela SUBIÓ AL CIELO EL DIA 21 DE OCTUBRE a los dos años de edad

Sus desconsolados padres don Laureano Llata (del comercio de esta plaza) y doña Consuelo Grijuela; hermana Consuelo; abuelos don Baldomero Llata, don Feliciano Grijuela y doña Encarnación San Celedonio; tíos, primos y demás parientes.

Ruzgan a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, sábado, a las doce y media, desde el Hospital de San Rafael al sitio de cementerio católico de Bezana; favor por el cual les quedarán reconocidos.

Santander, 23 de octubre de 1926.

Funeraria de C. SAN MARTIN.—Alameda Primera, 22.—Teléfono 4-81.

La locura del «Cuco».

Se suicida en casa de su hermana.

SEVILLA, 22.—A última hora de la tarde se ha suicidado, dándose en el cuello un corte con una navaja barbera, que le seccionó la tráquea, Enrique Ortega, «el Cucu», que estaba casado con una hermana de Rafael «el Gallo». El suceso ha ocurrido en el domicilio de una hermana del «Cucu», con quien vivía, en la calle de la Feria, 44. Este esperaba que le trajeran de Alcalá de Guadaíra a sus hijos parverlos, y como llegara la hora y no aparecieron mostró gran contrariedad. Los niños residen en Alcalá con su madre. El «Cucu», entonces, salió a la calle y adquirió la navaja con la que se ha suicidado. El «Cucu» hacía unos días que había salido del Hospital, donde curó las heridas que se produjo hace poco cuando intentó suicidarse, arrojándose por el balcón de su casa, después de haber herido gravemente a su mujer. Actualmente se halla en libertad provisional.

Los temporales.

En Cádiz, un matrimonio perece electrocutado

CADIZ, 22.—Reina un fuerte temporal.

A causa del aguacero algunas calles de la ciudad se hallan inundadas.

Un cable de la luz eléctrica ha caído sobre una mujer llamada Rafaela Pérez, de sesenta y cuatro años, muriendo en el acto.

En un establecimiento de bebidas próximo al lugar del suceso se encontraba el marido de la infeliz mujer, quien al enterarse de la desgracia salió a ver el cadáver de su esposa, abrazándose a él y muriendo también electrocutado.

Ciudad a oscuras.

CORDOBA, 22.—Llueve torrencialmente.

Se ha desencadenado un fuerte huracán, que desgajó algunos árboles.

Las huertas han sufrido daños de consideración.

Se han desprendido la mayor parte de los cables eléctricos a consecuencia del huracán; por lo que la ciudad se encuentra sin luz.

Carretera interceptada.

SAN FERNANDO, 22.—Las grandes mareas y el fuerte temporal han interceptado la carretera que conduce al arsenal de la Carraca.

Algunos camiones de la Marina, que se dirigían por dicho punto, fueron lanzados a las cunetas.

Vapor con jiverias.

HUELMA, 22.—Reina un furioso temporal.

Los vapores surtos en el puerto piden auxilio.

Algunas casas de la ciudad están inundadas.

Varios barcos pesqueros han sido arrojados a la orilla.

En la isla Cristina, el pesquero «Niño de Oro» sufrió grandes averías, hundándose.

No se conoce el paradero de la tripulación.

La ansiedad es grande entre la gente marinera.

Tampoco se conoce el paradero de algunos buques de pesca que estaban en alta mar.

Los niños perdidos.

Duermen cuatro noches en el campo.

BARCELONA, 22.—Los dos niños gemelos de trece años, hijos del presidente del Sindicato de Periodistas, que desaparecieron el viernes último, han regresado a su domicilio.

Resulta que marcharon a pie e, Igualmente y al regresar tomaron el camino de Montserrat en vez del de Barcelona, y han estado perdidos por los campos cuatro días, las noches de los cuales durmieron a la intemperie; durante dicho tiempo los dos muchachos se alimentaron de uvas. Cuando salieron de la casa llevaban colgando diez pesetas, y cinco les emplearon en la compra de dos gomas, valiéndose del restante duro durante los días que permanecieron perdidos, para atender a sus necesidades.

Información deportiva.

Los partidos que se celebrarán mañana en las distintas regiones

El Oviedo recibe un buen refuerzo. Pololo, el gran defensa del Atlético madrileño, acaba de firmar su ficha por el Oviedo F. C.

Con este notable refuerzo el equipo asturiano se coloca en inmejorables condiciones para conseguir el título de campeón regional, que es, precisamente, la idea que ha presidido la formación del nuevo y potente once.

Pololo, terminada su carrera de ingeniero de Minas, ha encontrado en Asturias una hermosa colocación que le obliga a cambiar de residencia, y a esta causa, y a su amor al deporte futbolístico, se debe el que haya firmado la ficha con el Oviedo.

La Federación Centro autorizará seguramente ese traslado, que no puede tener mayor justificación. El Arenas Club y los periodistas deportivos de Bilbao.

Para hoy sábado, y en los salones de nuestro estimado colega «La Gaceta del Norte», se ha convocado a una reunión general extraordinaria a la Asociación de Periodistas Deportivos de Bilbao.

Esta junta, según nuestras noticias, está íntimamente relacionada con el escrito que el Arenas Club de Guecho ha enviado a la Federación Vizcaína de Fútbol pidiendo que se abra una amplia información para comprobar la inexactitud de las referencias publicadas en algunos diarios de la villa, atribuyendo a determinados jugadores del Arenas un carácter profesional del que en absoluto carecen.

Según la Directiva de los areneros, en aquel Club no hubo nunca más que jugadores amateurs.

¡Un mirlo blanco a estas alturas y por estas latitudes! ¡Cielos! ¡Si será verdad tanta belleza...! El campeonato en las diversas regiones.

Mañana se celebrarán en las diversas regiones españolas los siguientes encuentros de campeonato de la serie A, además de los tres que venimos anunciando en el Sardinero, en Torrelavega y en Muriedas:

Centro: Real Madrid-Racing. Cataluña: Europa-Badajoz, Tarrasa-Español, Sabadell-Barcelona y Sants-Gracia. Vizcaya: Athletic-Acero (por la mañana) y Athletic-Bilbao. Galicia: Colta-Racing y Deportivo-Eirina.

Guipúzcoa: Osasuna-Real Sociedad y Pasayak-Esperanza. Andalucía: Deportivo-Sevilla, Betis-Málaga y Malagueño-Español. Castilla: Cultural-Español y Unión-Ferroviana.

Aragón: Real Zaragoza-Patria. Extremadura: S. C. Badajoz-Extremadura. Asturias: Oviedo-Athletic, Cima-Devilla-Sporting y Unión-Racing.

Valencia: Saguntino-Eleche, Castellón-Levante, Valencia-Gimnástico y España-Juvenil. Murcia: Cartagena-Real Murcia y Murcia-Cieza.

El mayor interés de estos partidos está en Guipúzcoa y en Valencia. Respecto a este último punto, y después de haber visto la pobre actuación de los gimnásticos en su «tournee» veraniega, nos parece incontestable e indiscutible el triunfo de los campeones de Levante.

A menos que no surja algo inesperado que nos haga dudar que en Valencia pueden llamarse de tú todos los equipos, en cuanto a la mediocridad de sus componentes.

De Guipúzcoa ya no nos atrevemos a aventurar juicio alguno. El Osasuna fué el pasado campeonato el que impidió a los depositarios que se clasificasen como campeones. Y aunque este año cuentan con una baja tan sensible como la de Juanín, disponen en el ataque de un equipo de tan alta y tan reconocida valía como Goiburú, sin que el

resto del team se haya resentido por la ausencia del que fué su capitán. Los «rojillos» serán, pues, los que mañana han de dar la nota emocional a esos treinta y tantos torneos que se verifican en España.

¿Habrá cambio de residencia?

Según se rumorea por las «peñas» deportivas de Cantabria, no sería nada difícil que un notabilísimo jugador de fútbol, que por haber terminado sus estudios en la corte viese obligado a cambiar de residencia, afincando en la capital de una provincia norteña que no está precisamente bañada por las aguas del Cantábrico, tuviera de nuevo que dejar el petate y separarse de su familia, por exigencias de su vida profesional (con título académico, no vayamos a confundir las especies).

Si tal ocurriese, lo que celebraríamos por el brillante porvenir que espera a susodicho jugador, éste pasaría a prestar sus valiosos servicios a una importante industria establecida en las inmediaciones de Santander. La más elemental discreción nos vedaría ser más explícitos por ahora.

PACO MONTANER FEDERACION REGIONAL CANTABRA

Nota oficiosa.

En reunión celebrada por el Comité de esta Federación el pasado jueves, día 21 del actual, en relación con los partidos de campeonato jugados el último domingo, se han tomado los siguientes acuerdos: Primero.—Se conceden los puntos correspondientes a la Comercial F. C., por la no presentación del Club Deportivo Cantabria en el campo de juego, dentro de la hora y plazo reglamentarios.

Segundo.—Amonestar a todos los jugadores del Cuesta Sport, por emplear juego violento en el encuentro celebrado con la Gimnástica de Miranda.

Inhabilitar por tres meses, a partir de la fecha, al jugador de dicho Club Luis García, para tomar parte en toda clase de encuentros, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 23 del Reglamento de la R. F. E. F.

Tercero.—Amonestar, por igual razón que a los anteriores, a los jugadores siguientes: Pedro Gutiérrez, del Montaña Olimpia; Ruppert Fraga, de la Gimnástica de Miranda; Luis Arias, del Torrelavega F. C., y Antonio S. José y Feliciano Aristayeta, del Escudo F. C.

Cuarto.—Poner en conocimiento de los Clubs y de la afición, públicamente, que durante la expresada reunión algunos jugadores, de distintos Clubs, de los que ya reiteradas veces se han recibido evidentes demostraciones de incultura, irrumpieron en los locales de esta Federación, arrancando algunos carteleras y estirando algunos otros destrozados, lo cual hará que se prohíba en absoluto, para lo sucesivo, su acceso a dichos locales.

También se previene a las Sociedades afectas a esta Regional que de hoy en adelante no se considerará a ningún jugador como facultado para representar a su Club en las reuniones que se celebren, por lo que, en todo caso, sólo podrán asistir y ostentar tal representación los miembros directivos de las Juntas respectivas.

Relación de los partidos de campeonato que corresponden celebrarse mañana, y designación de árbitros para los mismos.

SERIE A

Primera vuelta. Real Racing Club-Unión Club de Astillero, a las tres y cuarto de la tarde, en los Campos de Sport; árbitro, señor Lavín.

Muriedas F. C.-Unión Montañesa, a las tres y cuarto de la tarde, en Muriedas; árbitro, no designado hasta la fecha.

Herrera Sport-Eclipse F. C., a las tres y cuarto de la tarde, en el Malecón, Torrelavega; árbitro, señor Posada.

SERIE B

Primer grupo.—Primera vuelta. Salosum C. D. B.-Montaña Sport, a las tres y cuarto de la tarde, en Miramar; árbitro, señor Montoya.

Segundo grupo. Cultural Deportiva de Guarnizo-

Unión Deportiva de Parbayón, a las tres y cuarto de la tarde, en Guarnizo; árbitro, señor Varela. Arenas Sport de Escobedo-Montaña Olimpia, a las tres y cuarto de la tarde, en Escobedo; árbitro, señor Poladura.

Tercer grupo. Olimpia Sport de Laredo-Castro F. B. C., a las tres y cuarto de la tarde, en Laredo; árbitro, señor Diego.

SERIE C

Cuarto grupo.—Segunda vuelta. Racing Club de Reinos-Reinosa F. C., a las tres y cuarto de la tarde, en Reinosa; árbitro, señor Bustamante.

SERIE D

Primera sección.—Primera vuelta. Alhericia Sport-Cuesta Sport, a las tres y cuarto de la tarde, en la Alhericia; árbitro, sin designar; Delegación, Eclipse II F. C.

Sporting Club-Athletic Club de Heras, a las once de la mañana, en Miramar; árbitro, señor Rodríguez; Delegación, Deportivo Cantabria.

Club Deportivo Cantabria-Eclipse II F. C., a las tres y cuarto de la tarde, en el campo de los Anuales; árbitro, sin designar; Delegación, Athletic Club de Heras.

Gimnástica de Miranda-Athletic Club Montañés, a las once de la mañana, en los Campos de Sport, del Sardinero; árbitro, señor Salaverri; Delegación, Sporting Club.

Segunda sección. Parbayón F. C.-Villaseca, a las tres y cuarto de la tarde, en Parbayón; árbitro, sin designar.

Club Independiente de Cayón-Club Deportivo de Cayón, a las tres y cuarto de la tarde, en Santa María de Cayón; árbitro, señor Sumillera.

Cuarto sección. Escudo F. C.-Granada F. C., a las tres y cuarto de la tarde, en Cabezón de la Sal; árbitro, señor Peña.

Campuzano F. C.-Torrelavega F. C., a las nueve y media de la mañana, en el campo del Malecón, Torrelavega; árbitro, señor Peña.

EL COMITE

PELOTA

Mañana tendrán lugar en el frontón «Santander» los siguientes partidos a pelota:

A las diez y cuarto: Varvarde contra Lánz (pedra).

A las once: Sánchez-Bustamante contra Maza-Salas.

A las doce: Miras-Lánz (M.) contra Gutiérrez-Lánz (V.).

Sesiones municipales.

Una petición de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

A las cinco y tres cuartos de la tarde se abrió la sesión, bajo la presidencia del alcalde don Rafael de la Vega Lamera, y con asistencia de los señores Negrete, Villa, García Gutiérrez, Solís, Moreno, Páez y Agudo.

Por el secretario, don Pedro Bustamante, se da lectura del acta de la sesión anterior, que es aprobada. Antes del despacho.

La Comisión queda enterada de que el teniente de alcalde don Manuel Galán ha comenzado a hacer uso de una licencia que le ha sido concedida, y de que el señor obispo agradece el sentimiento que se le ha expresado por el fallecimiento de su señora madre (que en paz descanse), así como que el vicario general resolverá, en lo que afecta al capellán de Ciriego, lo que proceda, relacionado con su suspensión.

Se pasa a la Alcaldía una petición de diez días de licencia que solicita el vigilante de Archivos don Mariano Pérez.

A la Ponencia de Hacienda se envía la solicitud de jubilación del empleado municipal don Obdulio Carrión.

Siempre, y cuando justifique la aptitud para el desempeño del cargo, se acepta la petición del edecano don Ramón Bermejo, para que se le designe a la escuela de Ruamayor.

Se desestima la petición de don Joaquín García, auxiliar del lavadero de Molledo, para que se le nombre conserje del Molledo.

Se queda enterado del cargo y data desde junio a septiembre al timos, hechos a la Agencia Ejecutiva.

Pasa a la Ponencia de Obras, para que informe, oyendo a la Junta municipal de Sanidad, la petición de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, para que se habiliten las fuentes antiguas y se estudie la captación de nuevas manantiales para el abastecimiento de aguas de Santander.

Se deja en suspenso el procedimiento de apremio que se seguía a dos propietarios de la casa número 9 de la calle de la Concordia, por haberse demostrado que a las propiedades no afectaba la sanción por incumplimiento de órdenes de la Alcaldía.

La Corporación ratifica la suspensión de empleo y sueldo hecha por la Alcaldía, del barrendero Eusebio Rasillo, al que se incoará expediente por haber agredido a un compañero, estando de servicio.

Se acepta el ofrecimiento hecho por don Félix López Dóriga, de siete aparatos «Wiscoto» para el alumbrado de las calles de Colón y Juan de Herrera, comprometiendo el Ayuntamiento al pago del gasto de fluido.

Despacho ordinario. Para someter el expediente a la aprobación del Pleno, se aprueba el informe de devolución a los propietarios del Ensanche del Sardinero, de las cantidades pagadas indebidamente por el arbitrio del alcantarillado y que fueron reclamadas por la Cámara de la Propiedad Urbana.

A don Prudencio González se le concede un depósito doméstico de vinos en la calle del Rincón, casa señalada con el número 5, en la de Alarazanas.

Se conviene en pedir informe al Ayuntamiento de Vega de Pas y a la Jefatura de Obras Públicas, para resolver la petición de don H. Gerardo Meade, referente a que se le de de baja un automóvil que dice que ha vendido a un vecino de aquel Ayuntamiento.

Se aprobaron las cuentas de Depositaria, correspondientes al primer trimestre del segundo semestre del año actual.

Informado favorablemente por el director de las carreteras provinciales, se da permiso a don Joaquín Sarasola para construir una

Ponencia de Ensanche. Se autoriza a don Dínas Pardo para construir un garaje en su finca de la Avenida de la Reina Victoria.

Se concede también autorización a Manuel Sáez de Baranda, para construir un almacén en la prolongación de la calle de Cádiz.

Sobre la mesa. Se acuerda pasar a la Ponencia de Obras el expediente del solicitante don Bernardino Solís, para que aclare la situación de este edecano, que ha sido relevado del cargo de portero de la escuela de Ruamayor.

Después del despacho. A propuesta del señor Vega Lamera se acuerda que, al igual que lo han hecho otros muchos Ayuntamientos españoles, el de Santander envíe su adhesión al Congreso Eucarístico Nacional, que se está celebrando en Toledo. Se convoca a dirigir un telegrama en este sentido al cardenal Primado.

El señor Vega Lamera propone asimismo, y la Comisión lo acuerda, que la Banda municipal se traslade el domingo a Valdelella, para amenizar, en unión de la Banda provincial, las fiestas que allí se organizan en honor del ilustre marqués de Valdelella, y que una Comisión del Ayuntamiento asista en mismo día a dicho pueblo a felicitar a don Ramón Palayo, que celebrará sus cumpleaños.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión a las siete y media de la tarde.

¡No se apure usted de nada! La terrible gota no podrá contra usted si antes de cada comida toma URO-SOLVINA.

DR. BARON GIMNIA GENERAL Y ORTOPEDIA RAYOS X CONSULTA DE 11 A 1 Alameda Primera, Casa del Gran Cinema, principal izquierda.

La Exposición de Sevilla. El pabellón de Santander será permanente. SEVILLA, 22.—En la reunión que ha celebrado la Comisión permanente de la Exposición Iberoamericana, se leyó una carta del presidente de la Diputación provincial de Santander, dirigida al de la colonia montañesa de Sevilla, exponiéndole los proyectos de aquel Comité local de construir un pabellón, con carácter definitivo, en el que, durante la Exposición, se exhibirán manifestaciones de las industrias ganadera y arte de aquella región. Y, una vez terminado el certamen, el edificio quedará como propiedad y domicilio social de la colonia montañesa.

CONSULTA de enfermedades de la PIEL, VENEREAS y SIFILITICAS, por el especialista Vega Trápaga en Méndez Núñez, 7. 2.º-Teléfono 3734.

ABILIO LOPEZ Especialista en Cirugía y Medicina de la mujer. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. BECEDO, 1. 1.º - TELÉFONO 2375.

MANUEL S. TRAPAGA Especialista en Piel y Secretos CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 6 TELÉFONO 318 Juan de Herrera, 2. 1.º Izquierda.

ANTONIO ALBERDI DIATERMIA - CIRUGIA GENERAL Especialista en partos, enfermedades de la mujer y vías urinarias. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Amós de Escalante, 10.-Teléf. 27-74.

CARLOS R. CABELLO Partos, enfermedades y cirugía de la mujer. (GINECOLOGIA) MEDICINA INTERNA De 12 a 12, Sanatorio del Dr. Madrazo. De 12 1/4 a 2, Cañadío, 1. 2.º-Tel. 1279. Excepto los días festivos.

El maestro que no cobra. Una carta del patrono señor Gómez.

Señor Director de EL PUEBLO CANTABRO. Santander.

Muy distinguido señor: En el día de su muy digna dirección del día 20 de los corrientes, número 4.030, apareció un artículo con el título «Un anciano maestro a quien no se paga desde hace cinco años», firmado por «Teofastro». Como en dicho artículo se me culpa, y se pide se me exijan responsabilidades, como patrono de la fundación «Vallejo» de la que es maestro el anciano don Valeriano Agüero Cantolla, que no cobra sus haberes próximamente hace cinco años, acudo a su caballería de usted, para que en el próximo número se publiquen las adjuntas cuartillas en descargo y para que la verdad quede en su punto, y mi buen nombre no sufra detrimento.

Anticipándole las más expresivas gracias, me es grato a. s.m.

Romualdo Gómez Gómez. Hinojedo, 21 octubre 1926.

Para el señor «Teofastro».

«Es verdad que en unión del señor alcalde de este pueblo de Hinojedo soy patrono de las dos fundaciones benéfico-docentes tituladas de «Valeride y Piélagos», y lo soy por ser párroco, y desde el año de 1923 de «decho», que de «derecho» hace algún tiempo más, pero nadie se había dignado notificármelo.

«Es falso que la incuria, el abandono, el pecado contra justicia, y la falta de caridad, sean mi «dadero» como patrono de la fundación «Valeride».

El delegado gubernativo, comandante Portilla, el muy ilustre gobernador civil de la provincia, los señores vocales de la Junta de Beneficencia doctor don Manuel López Arana y don Emilio Nieto, y el secretario de la misma señor Collantes, son sabedores del empeño que he tenido de que tan benemérito y

Beneficencia, don Arturo de la Escalera, sin necesidad de contar con los patronos hacia efectivas las anualidades, según declaración que copio a la letra firmada: «Don Valeriano Agüero Cantolla, maestro de la escuela «Vallejo» en Hinojedo, fundada por don Antonio Gómez Valeride declara: haber recibido de don Arturo de la Escalera, secretario de la Junta de Beneficencia hasta su fallecimiento, y de su hijo don Arturo después, los intereses de la inscripción de títulos afectos a esta fundación, deducidos los descuentos de Administración, de los años mil novecientos trece, catorce, quince, diez y seis, diez y siete, diez y ocho, diez y nueve, veinte, veintiuno y primer trimestre de mil novecientos veintidos. Debo hacer constar que los patronos que se han sucedido en estos años no han intervenido en la Administración de estos intereses ni pagos al maestro. Lo que hago constar para los efectos consiguientes. Hinojedo, 17 octubre de 1926.—Valeriano Agüero Cantolla.—rubricado.

Vea el señor «Teofastro» como no se puede hacer campaña en la Prensa sin tener datos para ello. Si recibida la anísiva de defensa hubiera tenido la bondad, ya que no la delicadeza de enterarse de mi persona que jamás ha abandonado sus deberes, no se vería precisado como lo exige su acreditada caballería a retractarse de lo imputado con ligereza a los patronos de la Fundación. ***

Acogemos la carta del señor Gómez porque es de razón hacerlo así, y seguros de interpretar bien el criterio de nuestro querido compañero «Teofastro», cuyo interés en este caso—bien claro se advertía en sus palabras: «nuestra pluma no busca víctimas ni busca sangre, sino justicia—era el noble de defender a un pobre maestro que no cobra desde hace cinco años.

El señor Gómez elude toda responsabilidad, y es preciso aceptarlo así; pero existe lamentablemente el hecho indubitable de que el maestro trabaja y no cobra, y esto es lo que conviene aclarar y subsanar en bien de la caridad y de la justicia.

Recogida queda gustosamente la carta del señor Gómez.

Dr. García Merañón PIEL Y VÍAS URINARIAS CONSULTA: de 11 a 1 y de 4 a 6 PESO, 9.—Teléfono 21-12

Agua de Solares PARA DEFENDER VUESTRA SALUD

anciano maestro de citada fundación y apelo a su testimonio también, cobrara sus haberes.

«Cómo ha podido ocurrir que durante cinco años no haya cobrado el señor maestro sus haberes, y por culpa de quién? Yo no puedo decirlo, quizá el mismo don Valeriano pudiera sacarnos de dudas, puesto que él con el finado secretario de

Dr. José Cortiguera Partos y enfermedades de la mujer. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. DAOIZ y VELAIDE, 1, PRIMERO TELÉFONO 29-15

ESQUELAS DE DEFUNCION Primera o segunda plana, a dos columnas 50 pesetas. Tercera o cuarta — — — — — 40 — Primera o segunda plana, a una columna 35 — Tercera o cuarta — — — — — 25 — Económica, sexta plana 5 — Para mayores tamaños, consúltese a esta Administración.

ALBERICO PARDO RAYOS X Para diagnósticos y tratamientos. Diatermia. Rayos ultravioletas (tratamiento especial del raquitismo). Electrodiagnóstico y electroterapia. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS CONSULTA de once a una y media. Ribera (Al lado del palacio de Correos) Teléf. núm. 52-96

Teatro Pereda Compañía de comedias, dramas y obras de gran espectáculo RAMBAL. HOY, SABADO, 23 DE OCTUBRE DE 1926 Tardé, a las seis en punto. Noche, a las diez en punto. Reposición del melodrama en cinco actos y un prólogo, basado en un episodio de «Los Mohicanos de París», titulado: Secreto de confesión o los Mohicanos de París Sublime creación de RAMBAL. A petición de numerosísimo público que por falta de localidades no ha podido presenciar la obra de gran presentación GENEVEVA DE BRABANTE, la Empresa ha decidido dar una última y definitiva representación mañana domingo, día 24, en la sección de las tres y media de la tarde.

Información del Municipio.

El servicio de las aguas vuelve a la normalidad.

Desde hoy volverá a la normalidad el suministro de agua al vecindario, una vez nivelados los depósitos de la Compañía Abastecedora, gracias a la lluvia.

La cuestión de los perros.

El alcalde ha recibido un informe del veterinario municipal, al que se encargó la observación de los perros que se suponía hidrófobos.

En dicho informe se hace constar que en los dos animales, pasado el período de observación, no se ha apreciado síntoma alguno de rabia.

Estos perros habían mordido a varias personas, y como no han sido reclamados se les dará muerte.

Los laceros municipales recogieron ayer dos «canes» más. Las obras de un grupo escolar.

En breve se anunciará la subasta de las obras para el grupo escolar a construir en los terrenos de Basilla.

Para esta cuestión visitó ayer al señor Vega Lamela el interventor del Monte de Piedad, don Ricardo de la Concha, quien le hizo entrega de la escritura que ha de formalizarse con el Instituto Nacional de Previsión, con motivo del empréstito obtenido por el Ayuntamiento para edificar dicho grupo escolar.

El pago del cupón. El próximo lunes comenzará a pagarse el cupón de la Deuda municipal, vencimiento de 30 de septiembre último.

Una adhesión.

El secretario del Cuerpo Consular en Santander, señor López Dóriga, visitó ayer al alcalde para exponerle los deseos del Cuerpo Consular de sumarse al homenaje que se prepara al ex comandante de Marina don Julio Gutiérrez.

Los fondos de intervención.

Fue ayer como sigue el movimiento de fondos del Presupuesto municipal:

Existencia en Caja, 241.527,03 pesetas. Ingresos: Por viudas, 681,35; por carnes, 1.499,92; por aguas minerales, 73,75; por carbón, 88,80. Como no se efectuaron pagos, existen hoy en las arcas del Municipio, 243.870,75 pesetas.

Dr. CEBALLOS Garganta, nariz y oídos CONSULTA DE DOCE A UNA Paseo de Pereda, 32, 1.ª derecha.

En la Cuesta de la Atalaya. Vuelca una apisonadora, resultando el fogonero herido de consideración.

Ayer, poco después de las tres de la tarde, ocurrió un sensible suceso en la Cuesta de la Atalaya, en la que se están terminando por el Municipio varias obras de reparación.

Resultó un obrero herido de cierta gravedad y milagrosamente no murieron aplastados contra una pared dos niños de corta edad que jugaban en las proximidades de la casa número 25 de la calle mencionada.

La apisonadora número 5, propiedad de Obras públicas, cedida al Ayuntamiento para las obras a que aludimos, comenzó a trabajar a dicha hora desde el cruce de Vista Alegre en dirección a la calle de San Sebastián bajando la pendiente pronunciada allí.

La máquina rodaba para atrás, y de pronto adquirió gran marcha, notando los conductores que los frenos no funcionaban.

Marcha adelante no era posible por el ímpetu tomado por la apisonadora, tirándose entonces el fogonero Eufanio Alonso, de treinta y ocho años de edad, con tan mala fortuna, que el rodillo delantero le pasó sobre un pie, ocasionándole heridas de consideración.

La apisonadora, que pesa unas quince toneladas, fué a chocar contra una pared de mampostería que está unida a la casa número 35 y cuyo ángulo hizo resistencia, repeliendo a la mole de hierro, que volcó sobre la carretera, sufriendo desperfectos que, no calculados aún, no bajarán seguramente de 1.500 pesetas.

La chimenea quedó destruida, siendo quitada por la tarde.

El maquinista Francisco Retuerto, fue, como su compañero, son aprehendidos en la Jefatura de Obras públicas, se tiró igualmente de la

apisonadora cuando vio la imposibilidad de continuar en su puesto, sufriendo una gran crisis nerviosa, y teniendo que ser asistido en una casa particular.

Participado el suceso por el guardia municipal de punto se presentaron el alcalde, señor Vega Lamela; ponente de Obras, señor Pino; jefe de Paseos y Arbolado, señor Canales, y jefe de la Guardia, señor Muñoz, haciéndolo antes una sección de bomberos municipales y el jefe señor Cabrillo, por si sus trabajos fueran precisos, ya que se temía el incendio de la máquina.

De haber rodado ésta hasta la calle de San Sebastián la catástrofe hubiera resultado enorme.

El fogonero Alonso fué conducido a la Casa de Socorro, donde se le amputaron los dedos gordo y segundo del pie izquierdo y se le curaron grandes magullamientos.

Después pasó al Hospital de San Rafael en una camilla.

De lo ocurrido se dió cuenta a Obras públicas. Hoy se trabajará activamente para poner la apisonadora en su normal posición.

Joaquín Lombera Cantino ABOGADO Procurador de los Tribunales. VELÁSCO, 11.—SANTANDER.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana.

A las cinco de la tarde del día de ayer y bajo la presidencia de don Francisco S. González, se reunió la Cámara en sesión ordinaria, asistiendo la casi totalidad de los señores vocales.

Dió comienzo la sesión dándose lectura del acta de la anterior que fué aprobada.

Queda enterado el Pleno: de una comunicación de la Cámara de Palencia consultando algunos extremos referentes a la comprobación de fincas urbanas efectuada en esta ciudad y de la contestación que se le envió; de una instancia elevada al jefe del Gobierno apoyando otra suscrita de la Cámara de Tarrasa, en súplica de que se dicte una disposición declarando continúa vigente el precepto contenido en el artículo 4.º de la ley de Presupuestos del Estado de 8 de julio de 1922, que determina respecto al impuesto de Plus-valía, que en las transmisiones mortis causa, de padres a hijos y entre cónyuges, el arbitrio no podía en ningún caso rebasar de lo que por derechos Reales hubieran aquéllas de satisfacer.

La presidencia da cuenta de haber asistido en unión de varios señores vocales al reparto de premios otorgados por la Cámara de la Propiedad con destino a los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios.

Se da lectura a una comunicación de la Cámara de Madrid adjucando copia de la parte correspondiente de la Memoria leída por el fiscal del Tribunal Supremo, en la sesión de apertura de los Tribunales, que se refiere al arrendamiento de predios urbanos y del escrito de contestación que dicha Cámara sometió a la aprobación de los demás. También se da lectura a la carta de contestación enviada por la Cámara de Santander formulando algunas observaciones y adiciones al escrito de la de Madrid.

Se da cuenta de los comunicaciones enviadas a la Cámara de Barcelona referentes al régimen de alquileres.

Se lee y aprueba el escrito que ha sido elevado a la Comisión Municipal Permanente en súplica de que se habiliten las fuentes antiguas de la ciudad y se proceda al estudio de captación de nuevos manantiales para el abastecimiento de aguas de Santander.

Se aprueban las rectificaciones presentadas en el mes de septiembre al Censo electoral de la Cámara.

Se acuerda que una Comisión de la Cámara, al igual que lo van a hacer las demás Corporaciones, se traslade el domingo o Valdecilla para felicitar al ilustre filántropo montañés don Ramón Pelayo, que celebra ese día su fiesta onomástica.

Por último se lee y aprueba el balance y acta de arqueo del mes de septiembre.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Relojería Suiza Relojes de todas clases y formas en oro, plata, plaqué y níquel. AMOS DE ESCALANTE, NUMERO 9

REPRESENTANTES En los pueblos importantes de la provincia se necesitan, que visiten ultramarinos para confiarles artículo mucho consumo, primera necesidad y buena comisión. Diríjase por escrito a Apartado número 15.—Santander, indicando

Un acto de admiración y cariño. Brillante homenaje que la Colonia montañesa en Cuba tributó al capitán del "Cristóbal Colón".

Las simpatías y buenas amistades con que cuenta el distinguido marino montañés en la capital habanera se hicieron patentes en la noche del 4 del actual, fecha designada para el banquete-homenaje que en su honor organizó un grupo de prestigiosos montañeses para testimoniarle la admiración y el cariño que por él sienten los hijos de la hidalga Cantabria residentes en aquel país, con motivo de haber sido honrado con el nombramiento de gentilhombre de S. M. el Rey y haberle sido otorgada por el Presidente de la República de Cuba, la Cruz del Mérito Naval.

Con el capitán Fano se sentaron a la mesa, en el Hotel Plaza, el embajador de España, el cónsul general, el alcalde de la Habana, el gobernador de la provincia, el representante del señor Presidente de la República, los presidentes de la Beneficencia Montañesa, Centro Montañés, Juventud Montañesa, representantes de las demás sociedades montañesas, de la alta Banca, industria, comercio y administración del país, y un crecidísimo número de montañeses.

El menú, sabroso y admirablemente servido, tenía olor y sabor montañés, desde las sardinas hasta el queso pasiego.

A los postres inició los brindis el doctor Solórzano, haciendo el ofrecimiento del homenaje al capitán Fano.

En frases cálidas y amorosas ofrece la pleitesía del cariño inmenso que todos los montañeses sienten por el valiente navegante, que es capitán de la Marina mercante cubana como es capitán de la Marina mercante española. Descendiente de marinos ilustres, todos sabemos de su valor, de su pericia y de su audacia. Ama a Cuba y a España, y por donde lleva la ruta de su nave gentil lleva su corazón y predica con fervor la solidaridad de Cuba y España y la fusión de estos dos pueblos en un abrazo eterno e inmortal. Por eso le ha condecorado España; por eso le ha condecorado Cuba. Por eso le festejamos todos los que en esta hora de honor nos reunimos. Es además un hombre de caridad inagotable.

Esta fiesta a Fano iba a ser íntima, silenciosa, como fiesta de hogar; pero llegó fuera, fué del dominio de la popularidad de nuestro capitán y aquí estamos todos: cubanos, españoles, autoridades, Prensa, amigos; todos los que quieren a Fano. Grandes aplausos.

El doctor Solórzano terminó dando las gracias a todos, brindando por España, por Cuba y por el capitán Fano.

A continuación hace uso de la palabra el señor Barquín Setién, presidente de la Beneficencia Montañesa.

Conianza saludando a las autoridades y representaciones. Hace mención de las distinciones concedidas al señor Fano para deducir que la Colonia Montañesa no podía, no debía permanecer indiferente, y haciendo suyas estas mercedes que honran al festejado y nos honran a nosotros mismos, se concibió la idea de dar forma real al pensamiento, organizando este hermoso banquete de confraternidad, de cálido homenaje, de ferviente ofrenda y de sincero tributo hacia el hombre ilustre en cuyo honor nos reunimos emocionados y cuyo nombre todos promovamos con simpatía y cuya mano todos estrechemos con afecto.

Este acto representa el homenaje a un hombre modesto, a un hombre cuya vida puede sintetizarse de este modo: vida inspirada por el patriotismo, regida por la dignidad, dignificada por el trabajo y enaltecida por la sabiduría. Esa es la vida de este hombre modesto y sencillo: vida diáfana y clara como la luz del día.

Ahora, capitán Fano, recibid en nombre del Comité organizador de esta fiesta este pergamino que os recuerda a través de los tiempos el hermoso acto que se acaba de realizar y que os recuerde también que

risado tierra de la patria querida, saludad en nuestro nombre a nuestros paisanos y decidles con toda la fuerza de que sean capaces vuestros pulmones que pensamos en sus montañas, y que lejos de la tierra querida todos componemos una sola familia y que todos nos consideramos enaltecidos con los triunfos de los demás coterráneos. Grandes aplausos acogieron los patrióticos párrafos del orador.

Termina dando las gracias al Comité organizador, como asimismo a todos los que han contribuido al esplendor del acto.

Levanta su copa para brindar por Cuba, por España, por la tierra que por que el capitán Fano encuentra siempre en su camino mares de honra para que con orgullo podamos siempre decir: ¡Es el héroe de la raza! ¡Es el que mantiene muy en alto la bandera roja y gualda! ¡Es el que mantiene el «record» de Santander a la Habana!

Afirmadores aplausos. El embajador de España pronuncia también una magnífica oración patriótica, poniendo de relieve las cualidades de la raza encarnadas en el capitán Fano. Hace la semblanza de éste para sacar la certidumbre de que en la raza española hay todavía un fondo inagotable de caracteres dignos de paragonarse con los de más acusado relieve de otras razas y otros pueblos.

Dice que da más importancia a los hechos que a las palabras, y termina dando las gracias a todos los asistentes al hermoso acto y un abrazo al héroe de la fiesta, al capitán Fano.

Los comensales, puestos en pie, aplauden y felicitan al señor embajador.

Se levanta a hablar el ilustre marino, que es acogido con delirantes aplausos.

Agradecido y emocionado pronuncia estas bellas palabras:

Yo no sé de qué expresiones valdría para agradecer en forma debida esta manifestación de cariño que se me tributa con motivo del nombramiento de que he sido objeto por munificencia de S. M. el Rey, mi augusto Soberano, para el cargo de gentilhombre de su cámara, y así simultáneamente por la merced con que me ha honrado el honorable presidente de la República de Cuba condecorándome la Cruz del Mérito Naval.

Yo no soy más que un marino español, de su flota mercante, que desde los primeros días del descubrimiento ha servido de lazo de unión, quizá el más fuerte y desde luego el más cordial entre los que fué riquísima Colonia y es República independiente y próspera con la que era metrópoli y es ahora madre amantísima de sus hijas de Ultramar, en cuya familia ocupa Cuba, como el Benjamín bíblico, el lugar más querido a su corazón.

Cuando en mis viajes periódicos, trazados por el deber de la derrota náutica, abandono las aguas de España para entrar en aguas de Cuba, yo no sé que pasa en mi corazón; tan sólo acierto a decir que cuando estoy en Cuba me siento más español y cuando estoy en España me siento más cubano, como si un solo soplo de afecto alentase mis pulmones y una sola ansia animase mi corazón agradecido de por vida.

Gracias, mil veces gracias, señores. Que nuestro dignísimo embajador se digne ofrendar a Su Majestad el Rey el tributo de mi adhesión fervorosa, reiterando el solemne juramento que presté al volgar en mi honrado uniforme de marino la llave

de gentilhombre, y que la dignísima personalidad que ostenta en este acto la representación del Gobierno de Cuba sea intérprete cerca del honorable Presidente de la República del testimonio leal de mi gratitud impercedera.

Y a los españoles y cubanos que se sientan conmigo en esta mesa, y en especial a mis paisanos los montañeses a quienes soy deudor en primer lugar de este homenaje, (al señor Barquín, alma del mismo, al Centro Montañés, de la Habana, que tan alto ha conseguido elevar el nombre de la querida tierra) las gracias más horridas y más sinceras. Porque montañés y marino, si mi vida ha transcurrido por la voluntad de Dios cruzando el mar, bajo la égida de nuestra gloriosa bandera, haciendo honor a mi carrera de marino, como montañés sube con el corazón cada día a peñas arriba con la mirada puesta en la cumbre de la Montaña donde brilla imarcescible el sol de mi patria, que en mis viajes veo cada vez más alto sirviéndome de lucero anunciador la estrella soñada de esta Cuba hospitalaria y bella.

Aplausos delirantes, vivas a Cuba y a España envieron las palabras de agradecimiento del capitán Fano.

Una excursión artística. El Orfeón Donostiarra lleva un contrato ventajoso.

SAN SEBASTIAN, 22.—Está definitivamente acordado el viaje del orfeón Donostiarra a Nueva York, Méjico y Cuba.

El contrato será firmado a primeros de mes.

La excursión durará setenta y cinco días y el orfeón irá compuesto por cien hombres y otras tantas mujeres.

ANIS UDALLA :— ANIS CORAC COMENDADOR

La Empresa abona los gastos de los orfeonistas, tanto en cuanto a viajes, que los harán en primera, tanto por tierra como por mar y hospedaje, también a todo lujo.

Se calcula el promedio de gastos en cuatro dólares diarios por persona.

ANIS UDALLA :— ANIS CORAC COMENDADOR

Además se pagan treinta pesetas de dieta por orfeonista y se les darán 300 pesetas como indemnización de vestidos, debiendo llevar los hombres traje de smoking y las señoras dos trajes blancos.

El orfeón dará diez y seis conciertos en las mencionadas localidades, percibiendo la caja de la entidad 22.000 pesetas por esos conciertos y 10.000 por cada concierto más que se celebre.

En San Sebastián se dará a los orfeonistas las dietas de un mes, diez días después de la llegada a Nueva York se les abonará otro mes, y al terminar en Méjico, y antes de salir para la Habana, se les abonará el resto.

No se olvide a usted, al telefonarnos, que el número de nuestro aparato es el 15-55. Recordándole ahorrra usted tiempo.

CORAC UDALLA :— ANIS CORAC COMENDADOR

En San Sebastián se dará a los orfeonistas las dietas de un mes, diez días después de la llegada a Nueva York se les abonará otro mes, y al terminar en Méjico, y antes de salir para la Habana, se les abonará el resto.

No se olvide a usted, al telefonarnos, que el número de nuestro aparato es el 15-55. Recordándole ahorrra usted tiempo.

CORAC UDALLA :— ANIS CORAC COMENDADOR

En San Sebastián se dará a los orfeonistas las dietas de un mes, diez días después de la llegada a Nueva York se les abonará otro mes, y al terminar en Méjico, y antes de salir para la Habana, se les abonará el resto.

No se olvide a usted, al telefonarnos, que el número de nuestro aparato es el 15-55. Recordándole ahorrra usted tiempo.

CORAC UDALLA :— ANIS CORAC COMENDADOR

En San Sebastián se dará a los orfeonistas las dietas de un mes, diez días después de la llegada a Nueva York se les abonará otro mes, y al terminar en Méjico, y antes de salir para la Habana, se les abonará el resto.

No se olvide a usted, al telefonarnos, que el número de nuestro aparato es el 15-55. Recordándole ahorrra usted tiempo.

CORAC UDALLA :— ANIS CORAC COMENDADOR

En San Sebastián se dará a los orfeonistas las dietas de un mes, diez días después de la llegada a Nueva York se les abonará otro mes, y al terminar en Méjico, y antes de salir para la Habana, se les abonará el resto.

No se olvide a usted, al telefonarnos, que el número de nuestro aparato es el 15-55. Recordándole ahorrra usted tiempo.

CORAC UDALLA :— ANIS CORAC COMENDADOR

En San Sebastián se dará a los orfeonistas las dietas de un mes, diez días después de la llegada a Nueva York se les abonará otro mes, y al terminar en Méjico, y antes de salir para la Habana, se les abonará el resto.

No se olvide a usted, al telefonarnos, que el número de nuestro aparato es el 15-55. Recordándole ahorrra usted tiempo.

CORAC UDALLA :— ANIS CORAC COMENDADOR

En San Sebastián se dará a los orfeonistas las dietas de un mes, diez días después de la llegada a Nueva York se les abonará otro mes, y al terminar en Méjico, y antes de salir para la Habana, se les abonará el resto.

No se olvide a usted, al telefonarnos, que el número de nuestro aparato es el 15-55. Recordándole ahorrra usted tiempo.

CORAC UDALLA :— ANIS CORAC COMENDADOR

En la estación de Canfranc.

Se hunde una nave y resultan varios obreros heridos.

HUESCA, 22.—En el Gobierno civil de esta capital se han recibido noticias relacionadas con un dolorosísimo suceso ocurrido en una de las naves de la estación internacional de Canfranc, hecho que ha podido revestir caracteres de catástrofe.

De los datos recibidos aquí se deduce que cuando una de las patrullas de obreros que realizan en aquellos lugares sus trabajos estaba dedicada a ellos, se desprendieron de la techumbre de la nave unos arcos de hierro, que cayeron en medio de un horrible estrépito, sobre los trabajadores.

A los gritos de éstos acudieron rápidamente varios compañeros, los que, tras improbos esfuerzos, consiguieron extraer de entre los restos de las armaduras a los siete operarios que fueron alcanzados por las enormes vigas.

Rápidamente fueron conducidos los heridos a Arafones, donde se les prestaron los auxilios urgentes.

Cuando era conducido a dicho punto el obrero Antonio Blasco, de veinte años, falleció a consecuencia de las horribles lesiones sufridas.

Los restantes heridos son: Tomás Minguillón, natural de Zaragoza, que se encuentra gravísimo; Francisco Navarro, grave, y con lesiones de menos importancia Anastasio Serrate, Salvador Bonalonte, Pedro Sisa López y Esteban Trallero.

Todos ellos, una vez curados, han sido conducidos al Hospital de Canfranc.

Gran Cinema HOY, SÁBADO se proyectará completa, en función especial, a las seis en punto, la grandiosa producción alemana LA ILIADA DE HOMERO Las localidades para esta función, que estarán numeradas, quedarán a la venta desde hoy, a las once de la mañana.

Mañana, domingo, a las once y media de la mañana, MONTY BANK, «Posturitas», en El as de la velocidad

A las cuatro y media y a las siete, BETTY BLITHE, en la comedia de gran mundo, con escenas fantásticas, La marca de la vanidad

El Centro Carlos García (Antigua de San Martín) Café, vinos y licores.—Especialidad de la Casa COMIDAS ECONÓMICAS Santa Clara y Rualasal.—Teléf. 13-25.—SANTANDER

EL PUEBLO CANTABRO Diario gráfico de la mañana Seis y ocho páginas con interesantes informaciones de todas partes.—Noticias locales y provinciales, movimiento Religioso, Pedagógico, Marítimo, Financiero, Deportivo, Militar, de Sociedad, etcétera, etcétera BOLETIN DE SUSCRIPCION D. _____ residente en _____ se suscribe a EL PUEBLOCANTABRO desde esta fecha hasta nuevo aviso. _____ de _____ de 1926. (FIRMA) Recórrase y envíese, en sobre abierto, con sello de dos céntimos, a EL PUEBLO CANTABRO-Apartado 62-SANTANDER Precios de suscripción... Trimestre, 6,00 pesetas Semestre, 12,00 » Año, 24,00 » Reembolso por giro postal.

EL ARTE CINEMATOGRAFICO

Por los salones cinematográficos.

Lo que hemos visto y lo que veremos.

Como de costumbre, el Gran Cinema se llenó hasta los topes el domingo último. Fué primero su «matinée» dedicada a los niños, con películas sanas, y fué después por la tarde con el formidable Douglas Fairbanks en «Don Q. hijo del Zorro». Las demás películas de la semana fueron muy escogidas, culminando entre todas por su presentación, por su grandeza y por su época, la colosal obra de Homero «La Iliada», hecha de una manera prodigiosa por sabios helenistas puestos al servicio de la Casa editora.

«La Iliada» ha constituido el éxito de la semana, según ha podido apreciar el público por las inmensas «colas» establecidas ante las taquillas del Gran Cinema y que han demostrado una verdad inconcusa: que los buenos programas son los únicos que acepta el público, lo mismo en Santander que en cualquiera otra parte. Y en este caso, todos los que han tenido la suerte de ver la monumental película han quedado plenamente satisfechos.

Esta tarde, el Gran Cinema, haciendo el «record» de las secciones largas, dará al público, completa, a las seis de la tarde, la gran epopeya de que hablamos y en la que se ha hecho un derroche fastuoso de decoraciones, de trajes y de detalles.

Mañana, domingo, veremos por la tarde en el Palacio de la Cinematografía la comedia fantástica, interpretada por Betty Blithe, titulada «La marca de la vanidad», y en la que juega principal papel la magia y la fantasía.

Después se pasarán por la misma pantalla, el lunes, «Juventud, divino tesoro», comedia de la famosa marca «Emelka», hábilmente desempeñada por la bella actriz Mary Menfi; el martes, «La mujer y el bruto», basada en una obra parecida a «Tarzán», por Patcy Ruth Miger y Norman Ferry; el miércoles, «El Lázaro de Tormes», inspirada en la célebre novela clásica de Hurtado de Mendoza, e interpretada por Carmen Vianca y «Pitúsín», el Chiquillín español; el jueves, «La condesa Roxsto», comedia de costumbres, creación de Anna G. Nilson; el viernes, «Por la patria», historia basada en el espionaje durante la guerra europea, por Jett Goudal y Olive Brook, y el sábado, «La esposa de la pradera», novela de costumbres argentinas, por Herber Rawlinson.

Con ser todas las películas mencionadas verdaderos «árdes» en el arte de la cinematografía, ninguna podrá alcanzar el éxito de «El Lázaro de Tormes» por ser netamente española la novela original y española la Casa editora que, suponemos, habrá plasmado en la histórica planicie avilesina las aventuras de aquel lazarrillo con el acierto correspondiente a una dirección nacional para un asunto de este índole.



Tres momentos de la interesante cinta «Mike», editada por la Metro Goldwyn y dirigida por Marshall Neilan.

Miscelánea cinematográfica.

Sección española.

Pronto estará en disposición de ser pasada de prueba la nueva película dirigida por Florian Rey bajo el título de «El pilluelo de Madrid».

Las noticias que tenemos hacen augurar un nuevo gran éxito al celebrado director.

Según nuestras noticias muy en breve una poderosa Sociedad en formación, acometerá la impresión de «El poema del Cid».

A título de curiosidad informativa recogemos el rumor.

Regresaron a Madrid el director operador, artistas y electricista, que fueron a filmar en Ondárroa «La sirena del Cantábrico».

El tiempo desusado de que venimos disfrutando ha servido para que la labor de Agustín Carrasco y Agustín Macasoli haya logrado el máximo rendimiento.

Ha sido vendida para Andalucía, en condiciones favorabilísimas, la nueva producción de los señores Angulo Notario y del Cerro, «Luis Candelas o el bandido de Madrid».

A primeros de noviembre será estrenada en «Cinema Argüelles» la película editada por Hispania Film, «Camina, flor de Galicia». Unos coros regionales con gaita y bandín ilustrarán varios momentos de la película.

Esta película ha sido estrenada en Sevilla con extraordinario éxito.

Todos los sábados

LEA USTED
LA
PÁGINA
CINEMATOGRAFICA
DE
EL PUEBLO CANTABRO

Concurso cinematográfico.

CHARADA

—Te primera—o, chico; Elisa es lo que se llama una linda y elegante mujer.

Tiene gracia, «tercera-cuarta», belleza y distinción; usa vestido irreprochable y lleva «cuarta-segunda» del último modelo. Se parece mucho a la «toda», que está haciendo furor en la Metro Goldwyn Mayer.

—Pues entonces, ni una pagabria más; me decido.

QUESTIONES DE IMPORTANCIA

EL CINE Y LOS NIÑOS

Conviene mucho que los padres cuiden seriamente de elegir para sus hijos los espectáculos más adecuados, aquellos que estén más en acuerdo con su inteligencia y que incidan su conciencia al bien en lugar de hacerla despreocupada para los placeres y hasta para los más complicados problemas sociales.

Hemos de convenir en que el cinematógrafo no es el espectáculo hoy adecuado para las inteligencias infantiles y por eso, el padre que quiere ver a sus hijos alegres y sanos de espíritu, debe cuidar mucho de alejarlos de aquellos sitios donde se les sirven películas propias únicamente de personas mayores, donde el amor, la mayoría de las veces, es la justificante de los mayores heroísmos o de las más grandes vilezas. ¡Quítala a los niños de ver esas películas malas, que les hacen soñar con cosas incomprensibles y absurdas y dádles el espectáculo adecuado a su capacidad!

En el cinematógrafo los niños no deben ver otra cosa—ha dicho el doctor Reicteberg—que películas furio-

samente cómicas y películas instructivas. Las demás, deberían estar prohibidas para ellos como lo están hoy libros pornográficos para los mayores.

El cine infantil, pues, no puede ser un espectáculo que no sea escogido previamente. Por eso no podemos menos de adobar el buen sentido que preside esas secciones infantiles que organiza el Gran Cinema los domingos por la mañana y las no menos ingenuas y castas que se llevan a efecto en el Cine Bonifaz, regido, como se sabe, por un sabio sacerdote.

Que el niño no vea películas de amores, y estúpidas todas las veces, es un postulado de orden moral que nos cumple a los periódicos hacer. Y que no vea esas otras de carácter peliaco, que perturba su instinto e inclina sus aficiones al mal, es un deber de orden social que también nos compete llevar a cabo.

Todo cuanto escribamos en este sentido nos ha de parecer poco y a ello dedicaremos el principal espacio de esta página.



Varias notas de la producción americana «El estudiante de Harvard», de la M.-G.-M., y dirigida por Jack Conway.

En otros países. El éxito de la producción española.

El éxito de la producción española a través de los mares va continuándose de día en día.

El 25 del pasado septiembre se estrenó en Carnegie Hall, de Nueva York, la película española «José», adaptación de la novela de Palacios Valdés, hecha por Carlos Primelán, dirección de Manuel Noriega y fotografía de José María Beltrán.

Sobre su estreno dice uno de los críticos neoyorquinos.

«En la película como en la novela, desfilan todos los personajes grata y sencillamente. Es un argumento sano y humano, en el que hay fragancia marina y poesía. La dirección y adaptación, tan bien, que parece estarse leyendo la novela. La fotografía, extraordinaria. La interpretación de algunas de las figuras admirable».

Esta película una gran prueba del gran avance dado por la cinematografía española».

La cinta ha sido presentada con todos los honores, y el célebre director de orquesta Mr. Winarte ha hecho para los Estados Unidos una adaptación musical sobre motivos españoles, que ha avalorado notablemente la proyección.

Nuestros concursos.

Para los descansos.

Un verdadero diluvio de soluciones y su inmensa mayoría acertadas.

Muy bien. Los lectores de esta página saben lo que se traen entre manos en cuestiones charadísticas.

¡Lástima grande que no pudieran responder a cada uno el gratísimo pase del Gran Cinema, como premio merecido a tan indiscutible ingenio.

Pero ya que esto es imposible, porque equivaldría a arruinar a una empresa que tanto está haciendo en honor del arte del cinematógrafo, contentéme con tener la seguridad de que en cada formal sorteo eigan sus boletines y que todos están en el mismo caso para que la suerte les señale con su dedo.

En cuanto al concurso de la pasada semana, diremos que la solución era «Pola Negri», y que resultó favorecido con el pase del Gran Cinema el lector don Fernando López, que puede pasar por nuestra administración a recoger la correspondiente tarjeta, en el día de hoy, de nueve a una y de tres a siete.

Y que disfrute del pase con salud.

El cinematógrafo en Rusia.

Los soviets se sirven del cine para el descrédito de la época zarista.

Epoca zarista. Una bellísima joven que vive con su madre, es maltratada por ésta, aficionada en exceso a la bebida. La muchacha huye de su casa y va a trabajar a una fábrica.

Sigue una sucesión de panoramas muy interesantes. A través de ellos se descubre la actividad industrial del país. Documentalmente se puede estudiar la técnica de las máquinas y el desarrollo de la producción.

El dueño de la fábrica se fija con mirada ávida en la hermosura de la joven. Se defiende ésta bravamente y los domingos hace excursiones por el campo acompañada de sus amigas, compañeras de trabajo. En una excursión conoce a un obrero que se enamora de ella, pero como el pretendiente bebe, la muchacha renuncia a corresponder a la afección del obrero.

Esto se ve poco después detenido por cuestiones sociales y los camaradas le educan enseñándole a apartarse del vicio y dándole libros. Consiguen evadirla de la cárcel y la muchacha le encuentra, huyendo los dos al campo. Boda. Maternidad. Mientras ella está en el hospital, el joven tiene que alistarse en el ejército rojo. El régimen social ha cambiado, y ella tras tres años sin tener noticias, va la joven a buscar trabajo a una fábrica y no puede ser admitida porque no lleva personal. A todo esto, la revolución ha terminado y el hombre que se regeneró está en la fábrica ocupando un cargo técnico de importancia. Emoción... Volverán a ser dichosos.

Este es el argumento de una película.

Concursos Cinematográficos de EL PUEBLO CANTABRO CUPON NUM. 4 Solución _____ Nombre _____ Contraseña _____	Concursos Cinematográficos de "El Pueblo Cantabro" CUPON NUMERO 4 Solución _____ Nombre del concursante _____ Contraseña _____
---	---

La inspiración de un paso-doble.

La película «Valencia».

Este es el título de una nueva producción americana inspirada en el conocido pasodoble «Valencia», del maestro Padilla, que en todo el mundo, pero principalmente en América, se ha popularizado de tal forma que es pieza obligada en conciertos, bailes, etc.

En pleno apogeo de gloria de esta canción la Metro-Goldwyn-Mayer, anuncia la producción de una película extraordinaria, basada en la vida de la región de Valencia y que traducirá a la pantalla sus inspirados cantares.

Con gran acierto, que sin duda aplaudirá todo el mundo, ha sido escogida para el papel de protagonista la encantadora actriz Mae Murray, que en su creación de «La viuda alegre», se ha consagrado como una de las más acabadas intérpretes de las novelas pasionales.

Creemos que secundará a la bellísima actriz, John Gilbert, el que tan felizmente interpretó el papel de Danilo en «La viuda alegre». Probablemente, también figurará en el reparto el gran actor español Antonio Moreno y Elena D'Algy. Tan pronto se empiecen a tomar fotografías de las primeras escenas, nos serán enviadas y las publicaremos para que los lectores de EL PUEBLO CANTABRO tengan las primicias de esta interesante cinta de asunto español.

Nos parece muy bien.

Un homenaje a Pepe Buchs.

Un numeroso grupo de amigos y admiradores de nuestro paisano, el decano de los directores nacionales José Buchs, ha tenido la idea de preparar un homenaje en su honor, como premio a la labor realizada en la nueva cinta «Una extraña aventura de Luis Candelas», que ha constituido uno de los éxitos más grandes e indiscutibles de la cinematografía nacional.

Nuestro querido compañero en «Heraldo de Madrid», Juan Antonio Calero, propone que se asocie al homenaje el nombre de José Fornas, el escritor brillante, promotor de la película.

Extranjero.

¡Una rival alemana de Pola Negri!

Después del éxito de «varietés» los empresarios de la pantalla se han procurado sin perdonar los medios, la colaboración de la ya famosa vedette alemana Iva de Putti en los Estados Unidos. Desde que llegó a Nueva York fué contratada por la Paramount para el principal papel de un «film» titulado «Las penas del diablo».



Interesantes escenas de la película «Entre naranjos», adaptación cinematográfica de la novela del mismo título, de Blasco Ibáñez. Esta super-producción de la Metro está dirigida por Monta Bell e interpretada por los famosos artistas Ricardo Cortés, Creta Garbo, Tully Marshall y Gertrude Oimstead.

GRAN CINEMA

DOMINGO, 24

LA MARCA DE LA VANIDAD

Fantásticas escenas de mar, de efectos fotográficos nunca vistos, y bella en contrastes de magia luminosa, son las cualidades principales de esta gigante superproducción Fox, interpretada por

BETTY BLITHE

BILIE DOVE

y JACK MULHALL

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, containing various words and fragments of text.

De nuestros corresponsales.
Información de la provincia.

"EL PUEBLO CANTABRO" EN TORRELAVEGA

Buena noticia. Con gran satisfacción la Alcaldía de esta ciudad hace público que desde hoy no se cortará el agua como ha venido haciéndose hasta la fecha, pero al mismo tiempo...

su presentación gráfica desde tan importante semanario y aprovechamos esta ocasión para indicar a su Junta directiva que cuanto antes provea de bandera o estandarte a dicha agrupación...

dica y que la víctima iba a ser el Muriedas. Sin embargo, sea por lo que fuera, no fué así. La mínima diferencia en favor del equipo vencedor, que fué el contrario, hizo concebir alguna esperanza.

necesidad cada vez mayor de la instrucción, y aprovecharán esta oportunidad de aprender gratuitamente, corriendo a alistarse a estas clases nocturnas tan útiles para completar su cultura primaria.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes illustration of children and text: 'Ese alborozo es natural. Esa repugnancia que sienten los niños por la mayoría de los medicamentos, queda vencida'.

Advertisement for Casa Cayón: 'Grandes rebajas de precios en calzados de todas clases. SOLO POR ESTE MES. Zapatos de caballero desde 10 pesetas...'.

Advertisement for Casa Cebrián: 'MUEBLES DE ESTILO. Director-proyectista: Isidoro Guinea. MODELOS ESPECIALES'.

Advertisement for Compañía de los Camiones de Hierro del Norte de España. 'PAGO DEL CUPÓN DE 10 DE DICIEMBRE DE 1926'.

Advertisement for Compañía de los Camiones de Hierro del Norte de España. 'En el sorteo verificado hoy ante el notario del Ilustre Colegio y distrito de Madrid...'.

Hay que unir el plano del terreno de que ha de ser edificado. ¿Se ha hecho algo de esto, señor alcalde? Sería conveniente un poco más de actividad, porque las demoras en preparar ciertas documentaciones...

dueno del gran Café Sport, se halla en gravísimo estado. Como la enferma tiene edad muy avanzada, se teme un funesto desenlace. Muy de veras celebraremos que se mejore y que el señor Cabrillo cuente por algunos años más, con el cariño de tan querido ser.

En el correo de hoy ha salido para la corte donde pasará el invierno la bondadosa dama doña Aurora Sámano, viuda de Cola acompañada de su bella y simpática hija Carmina y de su hijo Isaac. Llevan buen viaje.

En MADRID, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, calle de Antonio Maura, 1.

En distintas ocasiones hemos recibido quejas, que por nosotros hemos visto justificadas, de la forma en que se facilita agua al vecindario de Camarreal, barrio de la Iglesia.

Después de luto. Víctima de una larga y penosa enfermedad ha fallecido en la madrugada de hoy el bonísimo joven Agripino Sierra Cano.

Después de luto. Víctima de una larga y penosa enfermedad ha fallecido en la madrugada de hoy el bonísimo joven Agripino Sierra Cano.

Clases de adultos. En cumplimiento de las disposiciones legales, pone el señor director de la Graduada de esta villa en conocimiento del vecindario que, desde el 15 al 31 del corriente, queda abierta la matrícula de los mozos que deseen concurrir, desde los 14 años en adelante.

En VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

En VALLADOLID, LEON, ZARAGOZA y SAN SEBASTIAN, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene establecidas en sus respectivas estaciones.

Toma de posesión. Ha tomado posesión del cargo de maestro interino de la escuela nacional de niños del pueblo de Valle el culto joven don Bonifacio García Medina, que hasta hace pocos días desempeñó el mismo cargo en Villafra.

Toma de posesión. Ha tomado posesión del cargo de maestro interino de la escuela nacional de niños del pueblo de Valle el culto joven don Bonifacio García Medina, que hasta hace pocos días desempeñó el mismo cargo en Villafra.

Después de luto. Víctima de una larga y penosa enfermedad ha fallecido en la madrugada de hoy el bonísimo joven Agripino Sierra Cano.

En MADRID, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, calle de Antonio Maura, 1.

En VALLADOLID, LEON, ZARAGOZA y SAN SEBASTIAN, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene establecidas en sus respectivas estaciones.

Advertisement for 'IDEAL' cigars: 'La mejor batiera es el "IDEAL". La más fuerte. LA MÁS BARATA'.

Advertisement for Santos Bustillo: 'Dueño del almacén "La Santandrina", tiene el gusto de comunicar a su numerosa clientela el traslado a sus nuevos y amplios locales...'.

Advertisement for Digestónico: 'No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con uso de DIGESTÓNICO'.

Advertisement for Zotal: 'Mata las pulgas y piojitos de las AVES'.

Advertisement for Maltarina: 'Que la MALTARINA es el alimento que gusta más a los niños y lo que mejor digieren'.

BOLSAS Y MERCADOS

SANTANDER
Interior 4 por 100, a 67,20, 66,70, 66,65 y 67,35 por 100; pesetas 30.000.
Tesoros 8 abril 1926, a 101,25 por 100; pesetas 2.500.

DE MADRID
Interior F... 66 90 66 65
» E... 66 90 66 75
» D... 67 36 80
» C... 67 36 85
» B... 67 36 85
» A... 67 36 90
» G. H... 67 21 36 90

ACCIONES
Banco de España... 620 50 620 50
» Hispano-Americano... 154 50
» Español de Crédito... 193
» Español del Río de la Plata... 50 49

OBLIGACIONES
Azucareras, sin estampillar... 91
Minas del Rif... 316 50 316 50
Alicante, 1.ª... 70 85
Asturias, 1.ª... 66 50

DE BARCELONA
Interior (partida)... 66 85 67 00
Amortizable 1920 (partida)... 61 70 61 70
Idem 1917 (partida)... 61 60 61 60
Exterior (partida)... 81 50 81 50

BILBAO
Acciones:
Banco Central, 70.
Hidroeléctrica Ibérica, 400.
Marítima del Nervión, 630.
Marítima Unión, 210 y 205.
Duro Plegueta, 55,50.
Papelera Española, 103.
Unión Resinera Española, 159.

Vida religiosa.

Capilla del Buen Consejo (PP. Agustinos).—Asociación de Santa Rita.
Mañana, 24, cuarto domingo del mes consagrado a Santa Rita. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general con acompañamiento de armonium y cánticos.

En la iglesia del Carmen.
Mañana, cuarto domingo del mes, celebrará la Cofradía del Niño Jesús de Praga, sus cultos mensuales. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general.

Capilla de Redentoristas.
Se ruega a todos los miembros de las Asociaciones de la Adoración Reparadora de las naciones católicas, del Corazón Eucarístico de Jesús y de los jueves eucarísticos establecidos en la capilla de los PP. Redentoristas del Alto de Miranda, no dejen de asistir a la vela, que, en la S. I. Catedral, tendrá lugar el próximo domingo, 24 del corriente, de cuatro y cuarto y media de la tarde, los que vivan fuera del Sardinero y de cuatro y media a cinco, los que residan en el Sardinero, horas que por su turno les tocará velar a estas Asociaciones en los solemnes cultos, para unirse al Congreso Eucarístico de Toledo, con toda solemnidad desea celebrar la ciudad de Santander.

Procuren asistir todos con la asistencia propia de las Asociaciones.
Cultos al SS. Sacramento.
En la S. I. Catedral las Asociaciones Eucarísticas establecidas en esta ciudad han organizado un solemne día eucarístico, que se celebrará mañana domingo, para asociarse al Congreso nacional Eucarístico de Toledo. A las seis y media, misa de comunión general, que celebrará el excelentísimo señor obispo en el altar mayor y al mismo tiempo lo ha-

rá el altar del Rosario el M. I. señor provisor para la comunión de los niños.
Están invitadas todas las Asociaciones piadosas y los fieles en general.
A las nueve y media, misa conventual con exposición de S. D. M., terminada la cual, comenarán los turnos de vela, en los que tomarán parte el ilustrísimo Cabildo, sacerdotes, religiosos y religiosas, además de las once Asociaciones Eucarísticas.
A las seis y media, empezará el ejercicio de la tarde con estación, rosario y sermón, que predicará el M. I. señor doctor don Manuel López Arana, doctoral de la S. I. Catedral, finalizando con la reserva.



Pero... este mal es curable

Las enfermedades de la piel, acnes, eritema, eczemas, sarpullidos, sycosis, perioritis, herpes, impetigo, lexicilia, etc., son tan comunes que a veces el enfermo se desespera. Es lo mismo en otras afecciones cutáneas, como, por ejemplo, en el caso de la psoriasis, la dermatitis, el eccema, el lupus, etc., que a veces el enfermo se desespera. Es lo mismo en otras afecciones cutáneas, como, por ejemplo, en el caso de la psoriasis, la dermatitis, el eccema, el lupus, etc., que a veces el enfermo se desespera.

ESTACION DE SERVICIO Willard
Especialista en la reparación de baterías, dinamos, magnetos, faros, lámparas, klaxones y en general todo lo eléctrico en el auto-móvil.
Ismael Arce
Paseo de Pareda, 21 (por Calderón)

Los más bonitos retratos de niños EN LA Fotografía JULNAY
AMÓS DE BICALANTE, 10

Profesor de segunda enseñanza
Lecciones de Bachillerato, (Ciencias y Letras), Magisterio, Licenciatura en Letras. Razón en esta Administración.

Suscripción para el nuevo Hospital

Suma anterior, 129.422,91 pesetas. Entregado por don Francisco Avendaño, de Liendo, 500 pesetas; suscripción abierta por la señorita M. A. C., en cumplimiento de una promesa, 61; entregado por Saturnina Bolado, de cuota semanal de cigarreras, 10,90; por María Cabrillo, de ídem, 3; una obrera (diez céntimos diarios, correspondientes a los meses de agosto y septiembre), 6,10; recaudado en el taller de costura de Ramona Aparicio, 3,30; en el de Alejandro Blanco, 2,40; en el de Felicidad Corona, 8,20; en el de Adelfa Palazuelos, de Astillero, 20; en el de Encarnación Ortiz, de ídem, 5,20; en el de Consuelo Cosío, 2,60; donativo de varios empleados de los talleres de Viuda de Fons (mensual), 11,70; entregado por Saturnina Bolado, de cuota semanal de cigarreras, 10,80; por María Cabrillo, de ídem, 3; por Josefa Gutiérrez, de ídem, 5,80. Total, 654 pesetas.

Donativos impositantes.
Dos donativos de importancia hemos de anunciar hoy a la suscripción del nuevo Hospital: el de 300 pesetas de don Francisco Avendaño, de Liendo, quien ha creído un deber contribuir con su orenda a la obra como todo montañés de verdad debe de hacerlo, y el del pueblo de Arenas de Iguña, que, merced a la labor benemérita y tenaz de la señora maestra doña Calimeria Montiel, doña Joaquina Ceballos y doña Florinda Rasilla ha conseguido colocarse en un tan alto puesto que difícilmente será que pueda ser imitado por otros pueblos.
Nuestra enhorabuena al par que nuestra gratitud más sincera, pues en esa labor tan desinteresada y tan eficaz estriba el verdadero amor al pueblo y el interés por la causa del nuevo Hospital, y así es como los pueblos y los individuos deben de rendir al marqués ilustre el homenaje que él más agradecerá: poner en práctica su deseo de que todos los montañeses contribuyan a la obra magna; Habrá alguno más que quiera sumarse a este tan digno y tan delicado homenaje?

ROYALTY
Gran Hotel Café-Restaurant.
JULIAN GUTIERREZ
Máquina americana OMEGA, para la producción del café Expres. Máquinas variadas. Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.
Plato del día: Vol-au-vent de caza.

Bicicletas a plazos
FAVOR Y LAPIZE
son las mejores y están garantizadas
Accesorios de todas clases
Único taller de reparaciones
Precios más baratos que nadie.
No comprar sin consultarnos precios.
MOTO INDIAN Y FAVOR
Casa RUIZ, Arcos de Dóriga, 5

Lithinés D'Gustini
Creador hace 50 años para reemplazar toda agua mineral

Sección marítima. La situación de los mercados de fletes.

CRONICA
LONDRES.—El mercado ha estado muy animado durante la semana pasada; los departamentos de carbones de Norteamérica y de carbónes de la Plata han presentado una buena actividad. También en la costa Este, Australia y África hubo animación. El estado general ha sido de alza, debido a la falta de tonelaje disponible. Hampton Roads (Virginia) sobre puertos del Continente.

MEDITERRANEO.—La actividad en los puertos de minerales ha sido regular. De Huelva se han realizado las siguientes operaciones: Rotterdam, 6.800 toneladas, el 8 de octubre, a 8; a Garston, «Sardinero», 3.300 t., 14 octubre.
Trieste o Fiume, 3.200 t., 10/9 octubre; a Rouen, 2.000 t., 18/10 octubre.

El Mar Negro continúa con buena orientación; los precios han experimentado una nueva alza. Se han realizado las operaciones siguientes: «Panakia L. Cambanis», 6.500 t., 21 noviembre; 5.300 t., 20/3, 30 noviembre; 5.000 t., 22; Mediterráneo, 21,20 octubre; «Archangelos», 3.500 t., 21, 30 noviembre; 4.500 t., 18/3, diciembre. Todas estas operaciones en sobre puertos del Continente.

ORIENTE.—Durbau, favorecido por la crisis británica, ha estado muy animado durante toda la semana. Se han realizado algunas operaciones a las Indias, puertos de escala intermedias y algunas al Reino Unido. 6.000 a 7.000 t. de Durbau al Reino Unido; 23 octubre; «Grosvenor», 7.000 t., 23, dos puertos de descarga, octubre. De la Isla Mauricio al Reino Unido, «Astronover», 10.000 t., 29/8, 10-25, noviembre.

Los puertos de granos de Australia han desplegado esta semana una gran actividad. Del Oeste australiano al Mediterráneo-Reino Unido-Continente, «Barnardson», 5.800 t., 4/8, 15 enero-febrero; «Glenmore», 5.400 t., 4/3, 25 enero; «Tres», 6.800 t., 4/3, 1 febrero. Del Sur de Australia al Mediterráneo-Reino Unido-Continente: «Loch-Tays», 7.000 t., 4/8, 20 enero-25 febrero; 7.000 t., 4/8, 15 enero-25 febrero; 7.200 toneladas, 4/8, 10 enero-25 febrero.

Radiogramas.
Según radiogramas recibidos en esta Casa consignataria, se encuentran navegando sin novedad el jueves a mediodía, el vapor «Alfonso XIII» a 1.953 millas de Coruña y el «Cristóbal Colón» a 1.903 millas de Habana.
El «Holsatia».
Hoy entrará en nuestro puerto procedente de Hamburgo el magnífico transatlántico «Holsatia». Saldrá para Habana, Veracruz y Tampico con gran cantidad de pasajeros y carga general.

Dos suscripciones.
Para la familia de la desventurada María Portilla, fallecida en Escobedo de Camargo en las terribles circunstancias que saben nuestros lectores, hemos recibido las cantidades siguientes:
Suma anterior, 177,45 pesetas.
Un caballero, 5; don Francisco Llata, 5; don M. T., 5; doña Pepita Verdugo Fernández, 2; don Mariano Reigadas, 1.
Total; 195,45 pesetas.

LOTERIA NUM. 13
LA MAS AFORTUNADA
HAY BILLETES DE NAVIDAD
DE LA CRUZ ROJA

Para las familias de los peseteros muertos en la catástrofe del «Juanito» hemos recibido «Un caballero» 25 pesetas.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISEPSIA
VÓMITOS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
Y Niños que, a veces, alteran sus hábitos
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA
May usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTETE y DENTICIÓN.
39 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Envíase una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se recupera rápidamente de su enfermedad.
5 pesetas botella, con medicación para una semana.
Venta: Serrano, 35, Formosa, MADRID y principales del mundo

LOS AMIGOS DE LA INFANCIA
Palmil - Jiménez.
PURGANTE IDEAL El que recetan los doctores y desean los niños NO TIENE RIVAL. Son muchas las ordinarias imitaciones, pero desconfiad de ellas; todas son nocivas para la salud de vuestros hijitos.
SANTONIL LOMBRICIDA UNIVERSAL
Deliciosos bombones de chocolate -Son la mejor golosina para los niños. Lo mejor para "matar lombrices" y lo más inofensivo para la salud de los niños.
Palmil y Santonil son ¡NO LO DUDÉIS! los mejores amigos de la infancia
De venta en todas las farmacias y droguerías
Depositarios: E. PEREZ DEL MOLINO, S. A. - Ventas al público: Plaza de las Escuelas y Wad-Rás, 3

Notas diversas.

Presentación.—Se ruega al alumno de la Facultad de Valladolid don Alejandro Rivero, se presente en la Comandancia de la Guardia civil (Alfo de Miranda), para enterarle de un asunto que le interesa.

La Caridad de Santander.—El movimiento del Asilo en el día de ayer fue el siguiente:

Comidas distribuidas, 838. Estancias causadas por transeuntes, 19. Recogidos por pedir en la vía pública, 1. Asistidos existentes en el Establecimiento, 156.



TRIBUNALES

Juicio oral. Ayer, en la Sala de esta Audiencia, compareció Luis Ruiz Collan-

tes, para responder de los delitos de amenazas y coacción a un agente de la autoridad.

El fiscal de Su Majestad, señor Seijas, pidió para el procesado, dos penas de dos meses y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas.

La defensa, señor Molino, interesó la absolución.

Espectáculos.

Teatro Pereda.—Compañía de comedias, dramas y obras de gran espectáculo Rambal.

Hoy, a las seis, y a las diez en punto, reposición del melodrama en cinco actos y un prólogo, basado

en un episodio de «Los mohicanos de París», «Secreto de confesión» o «Los mohicanos de París».

Gran Cinema.—Hoy, a las seis en punto, función especial: proyección completa, por última vez, de la producción alemana «La Hija de Homero».

Cinema Bonifaz.—Hoy, de seis a diez, la bonita película «La camarera», y una cómica.

Información obrera.

«La Cerámica».—Se convoca a junta general ordinaria para el domingo, 24, a las nueve y media de la mañana en primera convocatoria y a las diez en segunda, a todos los

compañeros y compañeras, en Magallanes, 6 (Casa del Pueblo).

Por tratarse de asuntos de suma importancia se ruega a todos su asistencia, imponiéndose el correctivo acordado al que no asista.

BASCULAS de toda clase. Balanzas de precisión. Arcas para caudales. STORNER C. RILBAO. TELEFONO 1245.

ANUNCIAR BIEN ES DIFÍCIL POR ESO DEBE DIRIGIRSE A PUBLICITAS. MADRID: GRAN VÍA, 13. SECCIÓN TÉCNICA. BARCELONA: C/LE PELAYO, 9. SECCIÓN TÉCNICA. EAMA.

Vapores Correos Españoles. Compañía Transatlántica. LINEA DE CUBA Y MEJICO. PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER. El vapor CRISTOBAL COLON saldrá el 4 noviembre. El vapor ALFONSO XIII saldrá el 26 de noviembre. El vapor CRISTOBAL COLON saldrá el 13 diciembre.

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINE. SERVICIO RAPIDO DE VAPORES CORREOS ALEMANES DE SANTANDER. Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER. El 23 de octubre al vapor HOLSATIA.

Eminente creación científica. Enfermos de los OJOS! Prodigaluz. PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy, en todos los gabinetes oculísticos.

Servicio semanal de vapores entre España Alemania y viceversa. POR LAS COMPARIAS. Nordenfardtske Dampsskiffs-Rhederei. DE HAMBURGO. Deutsche Dampfschiffahrts Gesellschaft "Hansa" DE BREMEN.

Compañía del Pacífico. Próximas salidas del puerto de SANTANDER para HABANA, siguiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Sociedad Hullera Española. BARCELONA. Consumido por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa, otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de guerra y Arsenal del Estado.

ANISOSA. NUEVO preparado compuesto de esencia de anís. Tiene con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja 0,50 pts. Bicarbonato de sosa purísimo. Solución Benedicto.

Se vende papel viejo a cinco pesetas los 0.60 y medio kilos. El alimento mejor y más económico. La leche condensada marca "La Lechera" es el alimento predilecto de ricos y pobres.

ANGULAS CASA BARQUÍN. AROLLERO, 23. TELFONO NUMERO 13-54. PERDIDA de un pasador de acero, a la salida del Grao de S. Mateo.—Se gratificará al que lo entregue en esta Admón.

AVISO AL PÚBLICO. Muebles nuevos: GRAN MARTINES. Más barato, nadie; para evitar dudas, consulten precios. JUAN DE HERRERA. VENDO segundo piso derecha, en Reina Victoria, letra O.

Leche Condensada "La Lechera". Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Via Layetano, 41, Barcelona. BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS. LOGROÑO. Vinos Pinos de Rioja. CURET-ROYAL CURET-DIAMANTE. BORGOÑA-CHABLIS. EXCELSO.

